



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru ■ 30 января 2024 года, № 21 (8599) ■ Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Проанализирована проводимая работа и определены важные задачи в сферах строительства, транспорта и экологии

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 29 января состоялось видеоселекторное совещание по приоритетным задачам в сферах жилищно-коммунального хозяйства, строительства, транспорта и экологии.

В целях создания достойных условий и обеспечения качества жизни в этих сферах проводится масштабная работа. В прошлом году в регионах было возведено более одной тысячи объектов инфраструктуры и около двух тысяч многоквартирных домов. Построены автомобильные дороги, водопроводные и тепловые сети. Для расширения услуг транспорта были завезены новые автобусы и самолеты.

Вместе с тем сохраняется множество недостатков во внедрении современных стандартов и обеспечении качества в строительной отрасли, не снижена себестоимость питьевой воды и потери в сетях водоснабжения. Частота внутренних авиа перевозок в 2–3 раза меньше требуемого. Перевозка грузов по железной дороге занимает много времени. Все более актуальной становится проблема пробок в городе Ташкенте, принимается недостаточно мер по предотвращению загрязнения воздуха.

В начале совещания, прошедшего в остро критическом духе, проанализированы причины и факторы этих проблем. В отношении ряда должностных лиц за недостатки в работе применены дисциплинарные меры.

Принято решение о внедрении показателей эффективности (КРП) в

деятельность всех министров и заместителей хокимов, ответственные за вопросы строительства, ЖКХ, транспорта и экологии.

В этом году в рамках Инвестиционной программы планируется построить 1 637 объектов инфраструктуры. Глава нашего государства обратил внимание на необходимость эффективного использования бюджетных средств, обеспечения качества строительства.

Существующая практика проектирования и строительства основана на ресурсном методе, проектные организации стараются максимизировать «раздуть» стоимость объекта. Имеют место случаи хищения и кражи при строительстве.

В связи с этим принято решение реорганизовать все процессы от проектирования до сдачи объекта в эксплуатацию. Так, с 1 января следующего года при подготовке проектно-сметной документации, строительство и приемка вместо ресурсного будет использоваться объемный метод.

Данный порядок с 1 июля текущего года будет введен для проектов строительства дорог, объектов питьевого водоснабжения и мостов. Для искоренения коррупции в этих сферах все договоры подряда будут цифровизированы, работы, выполняемые подрядной организацией, бу-

дут финансироваться только исходя из электронного счета-фактуры, подаваемого в налоговый орган, будет оцифрован процесс приема объекта в эксплуатацию, а акты приемки будут утверждаться через национальную информационную систему «Шаффоф курилиш». Также через эту систему будет осуществляться отбор субподрядчиков для проектов стоимостью более 10 миллиардов сумов.

Этот порядок будет распространяться и на проекты с участием международных финансовых организаций, будет создана онлайн-система, которая позволит в режиме реального времени отслеживать, где и сколько средств тратится на стройматериалы.

Подчеркнуто, что все расчеты и меры экономии средств должны закладываться еще на стадии разработки проекта. Для этого в Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства будет создан Проектный офис. При разработке проектов стоимость более 10 миллиардов сумов офис будет оценивать их обоснованность, безопасность и энергоэффективность. Офис также будет ежегодно разрабатывать типовые проекты социальных и коммунальных объектов. Отныне проектные документы без рекомендации

Проектного офиса не будут приниматься на государственную экспертизу.

Ответственным лицам поручено обновить строительные нормы на основе зарубежного опыта, пресекать теневую экономику в сфере строительных материалов и запустить их электронный классификатор. Определено также, что с 1 января 2025 года все закупки за счет бюджетных средств будут осуществляться через платформу «Е-омбор» Налогового комитета.

В текущем году в сотрудничестве с международными организациями будут запущены новые проекты на сумму 2,5 миллиарда долларов. Отмечалось, что отныне обязательной экспертизе будут подлежать и технико-экономические обоснования (ТЭО) подобных проектов.

Также изменится система реализации проектов за счет внешних заимствований. В этом случае отчет об оценке проекта и технико-экономическое обоснование будут объединены в один проектный документ, что позволит сократить согласование до 8–9 месяцев. Не будет допускаться привлечение долгов по проекту, ТЭО которого не утверждено.

На совещании отмечены недостатки в планировании городов. Из-за отсутствия системного подхода не во всех городах развитие

социальной инфраструктуры, услуг и рабочих мест происходит равномерно. В некоторых случаях допускается беспорядочная застройка, не учитывается архитектурный облик улиц.

В связи с этим подчеркнута необходимость усиления законодательства, регулирующего самовольные и незаконные постройки, создания новой системы контроля с участием соответствующих ведомств.

Поставлена задача разработать генеральные планы 170 городов и поселков в этом году и не менее 300 в следующем. Для этого будет запущена платформа «Менинг худум», каждый генплан будет обсуждаться с населением, за его реализацией установят общественный контроль.

Глава нашего государства особо затронул вопрос высокой себестоимости нового жилья, обусловленной недостаточным доступом строительных компаний к финансовым ресурсам. В связи с этим выдвинуто предложение о создании Фонда поддержки ипотеки.

Поставлена цель построить в нынешнем году 1,8 тысячи домов на 80 тысяч квартир и довести число массивов «Янги Узбекистон» до 45.

В ходе анализа коммунальной сферы отмечено, что в большинстве многоквартирных домов высоки

энергопотери, поэтому будет реализована специальная программа энергосбережения. Будет применяться дифференцированный подход к выбору систем теплоснабжения многоквартирных домов — централизованная, локальная или индивидуальная, а некоторые котельные будут переведены на когенерацию. Благодаря этому только в 2024 году можно будет сэкономить 600 тысяч гигакалорий тепловой энергии и 2,5 миллиарда киловатт электроэнергии.

За последние годы привлечено 2,5 миллиарда долларов международных финансовых организаций в рамках 25 проектов в сфере питьевого водоснабжения. Только в прошлом году из всех источников на это было направлено восемь триллионов сумов. В этом году планируется обеспечить централизованную подачу питьевой воды еще 1,5 миллиона человек.

Ответственным лицам поручено обновить и внедрить на всех объектах водоснабжения единные стандарты качества питьевой воды, модернизировать насосы, снизить себестоимость поставок.

Также было отмечено, что в качестве эксперимента к водоснабжению пяти городов — Кагана, Ширина, Янгиера, Бекабада и Янгиюля — будут привлечены частные партнеры.

➡ 2

■ НС ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ

Требуется самоотдача и участие делом

Состоявшееся 29 января под председательством Президента Шавката Мирзиёева видеоселекторное совещание по приоритетным задачам в сферах жилищно-коммунального хозяйства, строительства, транспорта и экологии, поднятые на нем вопросы вызвали большой резонанс среди соотечественников.

Шухрат СИРОЖИДДИНОВ, ректор Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы имени Алишера Навои, академик:

— Были обсужденены насущные проблемы и задачи, волнующие всех. Президент говорил об актуальных проблемах, которые надо решать немедленно. Это вопросы с проблемами, состояние дорог, экологическая ситуация в стране, обеспечение питьевой водой в отдаленных местностях.

Глава государства отметил, что руководители на местах недостаточно ответственно относятся к своим обязанностям. За последние годы принято множество нормативно-правовых актов, направленных на улучшение благосостояния народа. Президент отмечает, что население должно чувствовать реформы в своей жизни.

Руководители должны понимать и осознавать ответственность. Мировая практика и нестабильная geopolитическая ситуация показывают, насколько это важно. Путь, который указывает глава государства, — это улучшение позиций нашей страны на мировой арене, введение открытой внешней политики и правильное выстраивание внутренней политики. В этом плане от нас требуется самоотдача и участие делом и конкретными результатами.

Дмитрий БОРОВИКОВ, житель Яккасарайского района столицы:

— На селекторном совещании затронуты важные вопросы, касающиеся градостроительства, которое из года в год набирает обороты. Да, многие люди нуждаются в собственном жилье, особенно молодые семьи. Но при этом строительство жилых зданий ведется хаотично, а цены на него завышены. Хокимият Ташкента на протяжении ряда лет все обещает представить горожанам генеральный план застройки столицы, но вон и ныне там. Строительство ведется не всегда на должном уровне и где придется: между домами, на месте бывших палисадников и даже детских площадок. К примеру, возле нашего дома по улице Мукими на месте зеленого уголка хотели построить офис. Благо, жильцам близлежащих домов удалось отстоять при поддержке органов правосудия уголок живой природы. Глава государства раскритиковал чиновников, пустивших на самотек разработку генеральных планов городов и населенных пунктов, поручил усилить законодательство, а вместе с ним и ответственность за такие нарушения.

■ НС СОБАКА ЛАЕТ, КАРАВАН ИДЕТ

Борьба за независимость Родины, за судьбу нации — это вечная борьба

Как отметил Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, молодое поколение Узбекистана должно считать борьбу за единство нашего народа и целостность страны смыслом своей жизни. Если мы вместе — мы единий народ, если объединимся — мы Родина!

Это сказано не просто так. Мы живем в противоречивое и сложное время, когда в мире набирают силу империализм и шовинизм, все больше усиливается агрессия, вмешательство во внутренние дела, нарастают стремления к искажению истории, процветают дискриминация, конфронтация, финансирование войн.

Есть истина, которую нам как нации необходимо понять. Борьба за независимость не должна быть видимой только когда находится под угрозой. Она никогда не прекратится, пока есть страна и нация.

В день, когда эта битва прекратится, воспрянут те, кто еще не отказался от претензий на колонизацию и господство, все еще выжидает. Ситуация, когда мы потеряем согласие и единство, когда перестанем оберегать свободу Родины как зеницу ока, окажется на руку этим силам.

Иногда можно услышать голоса тех, кто, видимо, настальгирует по периоду неволи и рабства. В ответ на их бред ворде «спички стоили одну копейку» хотят спросить: «Сколько стоило ваше достоинство в то время?».

Неужели мы успели забыть времена, когда женщины подняли себя от семейных трудностей и бедности, мужчины были арестованы в вихре «хлопкового», или «узбекского», дела, росла детская смертность, в результате бесцельной войны тела юношей возвращались в цинковых гробах, дети были обращены в хлопковых рабов? Разве среди нас есть те, кто скучает по этим пагубным дням? Это прискорбно...

Тех, кто скучает по тоталитарному режиму, я, пользуясь

выражением великого писателя Чингиза Айтматова, называю баки манкурами. Можно ли сопоставить независимость Родины с материальными веществами? Разве в сердце нет национальной гордости? Стыда? Чести? Разве авторитарный режим, по которому скучают некоторые, не ослабил нас как нацию? Не сгубил наших мыслителей вместе с нашим мышлением? Не будь независимости, мы бы уже утратили свою идентичность, лишились ценностей, стали беспомощным народом без языка и воли.

Кто-то, говоря о независимости страны, описывает ее как простое явление, что ошибочно. Независимость подняла авторитет страны и нации, вытесняя синдром рабской покорности из ее сознания.

Чтобы осознать бесценные возможности, величие независимости, необходимо тщательно изучить страницы скорбной истории. Пришло время разобраться, какие тяготы выпали на долю наших предков.

Пусть тираны никогда не вернутся. Пусть наш народ живет свободно!

Пусть появятся поколения, готовые пожертвовать жизнью в борьбе за свободу!

Пусть на арену выйдет патриотичная молодежь, любящая нацию!

Борьба за Родину, за независимость — это вечная борьба.

Это — общенациональная борьба. И это нельзя отступать.

Понятно, что не всем нравится, что Узбекистан быстро развивается, совершает великие дела для единства Цен-



Фото С. Вождова.

тральной Азии. Растущие позиции нашей страны в мировом обществе не дают покоя недругам.

Так было в первые годы независимости, когда множились «предсказания»: «Они не смогут жить без нас», «Придут с протянутой рукой», «Не смогут защитить свои границы», «Завтра их захватят другие государства». Однако эти прогнозы не сбылись. С высокой поднятым знаменем независимости мы преодолели путь испытаний.

Так справедливо отметил глава нашего государства, какими бы большими и сложными ни были стоявшие сегодня перед нами задачи, у нас достаточно возможностей для их совместного решения. Народ уже не тот, что был вчера.

И у кого не выйдет лишить независимости народ Узбекистана?

Рустам ХОЛМУРОДОВ, ректор Самаркандского государственного университета, заслуженный деятель науки, член Сената Олий Мажлиса.

Проанализирована проводимая работа и определены важные задачи в сферах строительства, транспорта и экологии

1 Затронуты также вопросы ремонта многоэтажных домов и сдачи их подвалов в аренду. Теперь соответствующие данные будут цифровизированы и выложены в открытый доступ для жителей и предпринимателей в системе «Менюнгуйим».

Определены меры по погашению кредитов и снижению задолженности управляющих компаний и товариществ.

В целом указано, что пришло время ввести единый биллинговый счет для платежей за электроэнергию, газ, воду, тепло, отходы и налоговые платежи.

Касательно транспортной сферы особое внимание удалено увеличению

объема общественным транспортом. Даны указания о закупке новых автобусов, переводе пассажирских перевозок в городах на финансирование по брутто-контрактной системе.

Указано на высокую долю теневой экономики в дорожном строительстве и слабую деятельность ответственной за этот вопрос Транспортной инспекции. Уполномоченным лицам поручено привести более 40 стандартов и норм в дорожном строительстве в соответствие с требованиями Международной федерации инженеров-консультантов.

Подчеркнута важность увеличения железнодорожных перевозок на международных маршрутах и наращивания производства грузовых и пасса-

жирских вагонов. Принято решение о передаче в управление частному сектору железнодорожных вокзалов «Коканд», «Самарканд» и «Гашкент», аэропортов «Андижан» и «Ургенч». Также будут отремонтированы аэропорты «Шахрисабз», «Сарисиб» и «Коканд» с организацией в них внутреннего гражданско-авиасообщения.

Также даны поручения по поиску решения проблемы автомобилей пробок и модернизации дренажной системы в городе Ташкенте.

Здоровая экология сегодня является одной из самых актуальных проблем.

С 2020 года в нашей стране было запущено 22 тысячи новых промышленных предприятий. В целом сегод-

ня в атмосферу промышленными предприятиями и транспортом выбрасывается более двух миллионов тонн загрязняющих веществ. Во многих случаях строительные объекты и проекты реализуются без экологической экспертизы.

В связи с этим определено, что с 1 апреля будет введен рейтинг загрязненности воздуха, воды и окружающей среды в разрезе регионов.

Поставлена задача начать установку автоматических станций мониторинга атмосферного воздуха в городах Ташкенте и Нукусе, областных центрах и 20 индустриальных районах.

На крупных производствах и всех цементных заводах будет установлено

современное и заменено старое газоочистное и пылеулавливающее оборудование. Предприятия стройматериалов, энергетики и металлургии создадут вокруг себя «зеленый пояс» площадью пять гектаров, всего будет посажено 10 миллионов деревьев.

В течение следующих пяти лет в городе Ташкенте и соседних с ним районах Ташкентской области будут созданы три тысячи гектаров «зеленых поясов» и 200 гектаров парков.

В городе Ташкенте будут установлены табло и мониторы, регулярно объявляющие показатель качества воздуха. Также на улицах столицы постепенно будет ограничено движение большегрузных автомобилей и

легковых автомобилей старше 10 лет. С 1 января 2025 года будет решен вопрос об отказе от бензина марки АИ-80.

Определены меры по переводу общественного транспорта города Ташкента на электричество и газ, увеличению вагонного парка метрополитена. В целях поддержки «зеленой» энергетики, предотвращения экологических проблем и снижения вредных последствий будет внедрена система стимулирования населения к переходу на электромобили.

В завершение совещания заместители Премьер-министра, министры и хокими доложили о планах работы на текущий год.

УЗА.

НС СОТРУДНИЧЕСТВО

От торговли до управления водными ресурсами

В рамках рабочего визита в Лондон Председатель Сената Олий Мажлиса Таизила Нарбаева встретилась с заместителем министра иностранных дел Великобритании лордом Тариком Ахмадом.

Обсуждены текущее состояние и перспективы отношений между нашими государствами. Рассмотрены вопросы развития связей в торгово-экономическом, инвестиционном, банковско-финансовом, культурно-гуманитарном направлениях.

Отмечалось, что обе страны обладают достаточным потенциалом, чтобы расширить сотрудничество в финансовой и технологической сферах. Следует использовать практические механизмы и инициативы, а новые проекты должны реализовываться посредством назначения торговых представителей.

Т. Ахмад констатировал, что Узбекистан присвоен статус бенефициара рас-

ширенной схемы всеобщей системы преференций «GSP Enhanced», остановился на перспективах увеличения экспорта востребованной на британском рынке продукции.

Т. Нарбаева пригласила представителей британских бизнес-кругов на Ташкентский международный инвестиционный форум, который пройдет в мае 2024 года.

Во время разговора подчеркнута важность углубления партнерства в области образования, обсуждались практические аспекты открытия филиалов ведущих британских университетов в Узбекистане и привлечения опытных преподавателей. Состоится обмен мнениями по налаживанию тесного сотрудничества в борьбе с засухой и дефицитом воды, реализации совместных проектов для эффективного управления водными

ресурсами.

Узбекистан — ОАЭ: развитие многоплановых связей

Председатель Сената Олий Мажлиса Таизила Нарбаева приняла председателя Совета по конкурентоспособности, заместителя министра Кабинета Министров Объединенных Арабских Эмиратов по вопросам конкурентоспособности и обмена опытом Абдуллу Насера Люта.

Рассмотрено дальнейшее развитие многоплановых связей между Узбекистаном и ОАЭ, в том числе в торгово-экономической, социальной и культурно-гуманитарной сферах.

За последние годы во всех направлениях сотрудничества между нашими странами достигнуты значительные успехи. Объем взаимной торговли в 2022 году увеличился в 2,1 раза, в минувшем году вырос на 21 процент по сравнению с 2022-м. Коли-

чество предприятий с участием ОАЭ достигло 300.

В ходе беседы подчеркнута необходимость улучшения торговых показателей посредством дальнейшей активизации деятельности Совместной межправительственной комиссии в этом направлении.

Особое внимание удалено работе с международными рейтингами и индексами, достижению Целей устойчивого развития, реализации совместных проектов в сфере цифровых технологий. Рассмотрены пути дальнейшего расширения партнерства по работе с молодежью, получению образования, труду и обществу, обеспечению участия юношей и девушек в совместных мероприятиях.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Повестка дня профильных комитетов

Комитеты верхней палаты парламента обсуждают вопросы повестки дня очередного заседания Сената Олий Мажлиса.

Налоговые послабления для предпринимателей

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ обсудил закон «О внесении дополнений в Налоговый кодекс Республики Узбекистан в связи с определением мер, направленных на установление взаимовыгодного сотрудничества с субъектами предпринимательства по сокращению бедности».

Документ направлен на снижение уровня бедности посредством поддержки семей, нуждающихся в соцзаказите, трудуустройстве членов малообеспеченных семей.

Исходя из количества рабочих мест, созданных субъектами предпринимательства в рамках

по использованию микрофинансовых услуг».

Гражданский кодекс дополняется новой нормой, предусматривающей приостановление начисления процентов и неустоек при вынесении решения суда о взыскании задолженности по выделенным кредитам. Также в Закон «О небанковских кредитных организациях и микрофинансовых организациях» вносятся изменения, регламентирующие увеличение максимального размера микрозайма с 50 миллионов до 100 миллионов сумов.

Закон послужит улучшению возможностей населения и субъектов предпринимательства по погашению кредитов и сокращению количества обращений, связанных с выплатами по кредитам.

Пенсии не ниже минимальных потребительских расходов

Члены Комитета верхней палаты парламента по вопросам науки, образования и здравоохранения предварительно рассмотрели законы «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Документом вносятся поправки в Закон «Об охране здоровья граждан», предусматривающие отмену практики утверждения Министерством здравоохранения перечня лекарственных средств, отпускаемых без рецепта. Также Законом «О лекарственных средствах и фармацевтической деятельности» Минздрав наделяется полномочиями утверждать порядок отнесения лекарственных средств к категории рецептурных или безрецептурных. Отменяется государственная регистрация лекарственных веществ (субстанций), используемых в производстве препаратов.

Законом «О наркотических средствах и психотропных веществах» устанавливается, что производство и изготовление некоторых прекурсоров, определяемых Кабинетом Министров, в целях, предусмотренных законом, осуществляется юридическими лицами только в рамках потребностей Республики Узбекистан при наличии у них лицензий на производство и изготовление определенных прекурсоров.

Совершенствуется порядок обращения за назначением пенсии.



Предусматривается право на обращение гражданами за назначением пенсии через центры госуслуг Министерства юстиции или через Единый портал интерактивных государственных услуг. Также определяется порядок установления минимального размера пенсии на уровне не ниже минимальных потребительских расходов.

На заседании активно обсуждался закон «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Документом вносятся поправки в Закон «О государственном пенсионном обеспечении граждан»: внесение дополнений в него, уточнение положения о социальном страховании, ожидаемые результаты его ратификации и механизмы последующей имплементации.

Сенаторы подчеркнули, что ратификация конвенции послужит совершенствованию национального законодательства и обеспечению эффективного внедрения международных стандартов в сфере труда, а также продемонстрирует приверженность Узбекистана основным международным принципам и стандартам

по обеспечению гарантий прав работников.

Заслушана информация министерств и ведомств, ответственных за реализацию «дорожной карты» по совершенствованию деятельности и повышению эффективности привлечения инвестиций в специальных экономических зонах, утвержденной постановлением Кенгаша Сената от 5 октября 2023 года.

В рамках исполнения документа проведена определенная работа. Разработаны и внесены на рассмотрение правительства предложения по дальнейшему совершенствованию нормативно-правовой базы, регламентирующей деятельность СЭЗ, таможенного регулирования импортируемого сырья и экспортимпортируемой продукции резидентами зон.

Проведены переговоры и достигнуты предварительные соглашения с компаниями Турции, Венгрии, России, Ирана и других зарубежных стран о создании СЭЗ для реализации инвестиционных проектов в сфере электротехники и автомобилестроения. Налажена практика заключения меморандумов между дирекциями СЭЗ и высшими учебными заведениями на организацию учебной практики студентов.

Сенаторы подвергли критике ряд ответственных ведомств за неполное и несвоевременное исполнение ряда пунктов «дорожной карты». К примеру, Министерство энергетики до настоящего времени не утвердил план мер по обеспечению СЭЗ природным газом и электротехникой на среднесрочную перспективу. Агентство по управлению государственными активами не провело инвентаризацию свободных и неиспользуемых зданий и сооружений, входящих в специальные зоны, не внесло предложение по их реализации.

Подчеркнута необходимость доработки проекта закона «О внесении изменений и дополнений в закон о специальных экономических зонах» исходя из рекомендаций зарубежных экспертов.

По итогам заседаний приняты соответствующие решения комитетов.

Эвелина СИНОТОВА.

Требуется самоотдача и участие делом

1 **Саидат НИАЗОВА, пенсионерка, Янгихайтский район столицы:**

— Ташкент превратился в один из самых загрязненных городов республики. Экологи выявили причины создавшейся ситуации, и глава государства принял ряд важных решений. С 1 апреля будет введен рейтинг загрязненности воздуха, воды и окружающей среды в разрезе регионов. Поставлена задача начать установку автоматических станций мониторинга атмосферного воздуха в Ташкенте и других городах. На крупных производствах будет установлено современное газоочистное и пылеулавливающее оборудование. Вокруг промышленных предприятий будут созданы «зеленые пояса», разбиты новые парки и скверы, словом, последуют меры, способные улучшить экологию. Зеленые насаждения — это легкие планеты, и чем больше их будет, тем чище станет воздух, которым мы дышим.

Азиз АБДУХАКИМОВ, министр экологии, охраны окружающей среды и изменения климата:

— На совещании у руководителя страны одним из основных вопросов повестки дня была экология. Президент обратил особое внимание на состояние атмосферы в крупных городах, в том числе в Ташкенте, на те вопросы, которые волнуют наших граждан, — это ухудшение атмосферного воздуха, увеличение доли загрязняющих веществ. Были даны четкие поручения. Некоторые из них носят исторический характер. Озвученные решения позволят улучшить состояние воздуха в Ташкенте. Поручено принять дополнительные меры по озеленению города, увеличить количество парков и создать «зеленый пояс» вокруг крупных городов и в первую очередь столицы.

Многие страны совершают переход на экологически чистые виды транспорта. Обращено внимание на необходимость борьбы с пробками. Даны конкретные поручения министру транспорта внедрить новую систему управления, перейти на автобусы, работающие на газе, и электробусы. Президент инициирует превращение Ташкента в город для пешеходов с удобным общественным «зеленым» транспортом.

Зафарбек ХУДАЙБЕРГЕНОВ, автолюбитель, Алмазарский район столицы:

— Окончательный отказ от бензина АИ-80 с 2025 года — абсолютно верное решение. Во многих странах уже давно не продают низкооктановый бензин, который не только загрязняет атмосферу, но и, по сути, губит автомобили — из-за некачественного топлива сокращается ресурс двигателя.

Одно время сам заправлял автомобиль бензином АИ-80, поскольку он дешевле. Вскоре двигателю понадобилась полная замена колец, поршней, вкладышей и других деталей. Эксплуатируй я автомобиль на качественном бензине, он бы проехал вдвое больше. Вместо экономии получил тряту.

Акмал БУРХАНОВ, директор Агентства по противодействию коррупции:

— Глава государства остановился на развитии сфер-драйверов и целевом использовании выделяемых средств. Ведь корень проблем во многих отраслях — коррупция. Если нам удастся полностью искоренить мздомство, это напрямую отразится на благосостоянии народа.

Президент раскритиковал работу в этом направлении: принял ряд документов, созданы институциональные механизмы предотвращения таких нарушений, однако недуг не излечен. Президент отдельно остановился на факте хищения бюджетных средств, поручил выделяемые средства контролировать в разрезе областей

30 января 2024 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

НС ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Обоснованные вопросы к инициаторам проектов

Во фракциях политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса прошли заседания, на которых рассмотрены законопроекты, обсуждены вопросы, касающиеся фракционной и партийной деятельности.

200 тысяч субъектов

На заседании фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса депутаты обсудили приоритетные задачи, вытекающие из итогов государственного визита Президента Шавката Мирзиёева в Китайскую Народную Республику 23–25 января.

История взаимоотношений Узбекистана и Китая насчитывает тысячи лет. Два народа издревле вели торговлю и обогащали культуру друг друга. На нынешнем этапе сотрудничество охватывает сферы политики, экономики, торговли, промышленности, образования, культуры.

— Официальный Пекин полностью поддерживает путь независимого развития Узбекистана и масштабные реформы, реализуемые под руководством Президента Шавката Мирзиёева, — отметил руководитель фракции Акмат Хайтов.

— Инвестиции Китая в экономику Узбекистана свидетельствуют о доверии партнеров и поддержке проводимых масштабных преобразований. Визит главы государства откроет новые горизонты сотрудничества.

Выступившие на заседании отметили, что за последние годы в два раза увеличился объем взаимной торговли, в три раза возросло количество совместных предприятий. В ходе обсуждений определены приоритетные задачи партии и фракции.

На заседании в первом чтении рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием оценочной деятельности».

Депутаты внесли ряд предложений по некоторым нормам проекта. Член фракции Жавлонбек Эршашев отметил, что его принятие

послужит устранению проблем при проверке достоверности отчетов об оценке, сокращению излишних расходов граждан.

Следующим вопросом, рассмотренным на заседании, стал проект Государственной программы по реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в «Год поддержки молодежи и бизнеса».

В целях популяризации предпринимательства среди молодежи и создания дополнительных возможностей для ведения бизнеса не менее 40 процентов кредитов, выделяемых в рамках программы семейного предпринимательства, планируется направить на развитие молодежного предпринимательства.

До конца 2024 года в рамках программы поддержки бизнеса предусматривается создать необходимые условия для начала деятельности не менее 200 тысяч субъектов предпринимательства, в том числе 90 тысяч предприятий и 110 тысяч индивидуальных предпринимателей.

Подчеркнуто, что членам фракции необходимо активно и инициативно участвовать в данном процессе, вносить предложения и рекомендации по дальнейшему совершенствованию проекта госпрограммы.

По итогам заседания принято соответствующее решение.

Мастерские за счет фонда «молодежной тетради»

Фракция Демократической партии «Миллий тилвалиши» в Законодательной палате Олий Мажлиса рассмотрела проект Государственной программы по реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в «Год поддержки молодежи и бизнеса».

Согласно проекту, с 1 марта на основе «Молодежного баланса» одаренные и талантливые юноши и девушки будут прикреплены к руководителям министерств и ведомств, местных исполнительных органов власти, предприятий и организаций с государственным участием, высших учебных заведений.

Не реже одного раза в месяц руководители будут встречаться с

закрепленными за ними молодыми людьми, решать их проблемы, обеспечивать трудоустройство. Для этого разрешается выделять необходимые средства из внебюджетных фондов соответствующей организации и других источников, не запрещенных законодательством.

В целях полной реализации потенциала, талантов и инициатив молодежи в рамках «Олимпиады пяти инициатив», определено, что с 1 марта 2024 года в системе махаллей, учебных заведений, предприятий и организаций будут про-

документ направлен на устранение проблем, связанных с проверкой достоверности оценочных отчетов, сокращение излишних расходов граждан, внедрение единого подхода к определению реальной стоимости имущества.

Депутаты по предложенному документу обратились с вопросами: Елена Бабенко отметила, что в проекте есть нормы, не соответствующие действующему законодательству. На поднятые вопросы подробно ответил член соответствующего комитета.



водиться соревнования по иностранному языку, киберспорту и интеллектуальным играм с призовым фондом 600 миллионов сумов, также Агентством по делам молодежи и местными хокимиятами молодые люди, побывавшие в конкурсах по профессиям, будут обеспечены оборудованными мастерскими в своих регионах за счет фонда «молодежной тетради».

Члены фракции детально проанализировали задачи в плане мероприятий на 2024 год. Депутаты отметили, что приоритетные задачи, определенные в проекте госпрограммы, соответствуют программным целям партии.

На заседании рассмотрены и другие вопросы, связанные с деятельностью фракции, принятые соответствующие решения.

УстраниТЬ до второго чтения

Члены фракции Народно-демократической партии Узбекистана в нижней палате парламента обсудили законопроект, направленный на дальнейшее совершенствование оценочной деятельности.

Подчеркнуто, что рост незаконного оборота наркотических

После бурного обсуждения законопроект был одобрен, отмечено, что имеющиеся неясности устранят в процессе доработки документа для представления ко второму чтению.

Ответственность за приобретение без цели сбыта

Проект Государственной программы по реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в «Год поддержки молодежи и бизнеса», проекты законов рассмотрены на заседании фракции СДП «Адолат».

В первом чтении обсужден проект закона «О внесении изменений и дополнений в Уголовный, Уголовно-процессуальный кодексы Республики Узбекистан об административной ответственности, направленных на борьбу с незаконным оборотом наркотических средств, их аналогов или психотропных веществ, а также сильнодействующих и токсичных веществ».

Проектом усиlena ответственность за распространение или рекламу материалов, пропагандирующих наркотические средства. В ходе продолжительного обсуждения внесены предложения и рекомендации по совершенствованию законопроекта, документ был поддержан депутатами.

средств, их аналогов или психотропных веществ с участием несовершеннолетних и с использованием телекоммуникационных сетей и интернета требует пересмотра мер ответственности за эти преступления.

В ходе обсуждения депутаты высказали мнения по законопроекту и подняли ряд вопросов. Принятие предлагаемого проекта послужит предотвращению движения и рекламы наркотических средств, их незаконного оборота.

Депутаты, отметив необходимость и важность законопроекта, поддержали его.

Когда пропаганда несовместима с законом

На заседании фракции Экологической партии Узбекистана в нижней палате парламента в первом чтении рассмотрен проект закона, направленный на борьбу с нелегальным оборотом наркотических средств, их аналогов или психотропных веществ, а также сильнодействующих и токсичных веществ.

Законопроектом ужесточается мера ответственности за нелегальный оборот наркотических средств, их аналогов или психотропных веществ с использованием телекоммуникационных сетей и глобальной информационной сети Интернет, совершение этих преступлений с привлечением несовершеннолетних.

Устанавливается административная и уголовная ответственность за незаконное приобретение, хранение, перевозку или пересыпку наркотических средств, их аналогов или психотропных веществ, сильнодействующих и токсичных веществ без цели сбыта.

Проектом усиlena ответственность за распространение или рекламу материалов, пропагандирующих наркотические средства. В ходе продолжительного обсуждения внесены предложения и рекомендации по совершенствованию законопроекта, документ был поддержан депутатами.

«Народное слово».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Пример успешного партнерства

Первый в наступившем году визит Президент Узбекистана совершил в Китай. В рамках государственного визита состоялись официальные встречи с Председателем Китайской Народной Республики Си Цзиньпином, другими высокопоставленными лицами, где были обсуждены вопросы расширения политического, торгово-экономического и культурно-гуманитарного сотрудничества между Узбекистаном и КНР.

В состав делегации находились руководители комплексов и отраслей, министры, хокими регионов, представители крупных компаний. Со стороны КНР участвовало более 600 представителей крупного бизнеса. В том числе топ-менеджеры нефтегазовых корпораций, химико-инженеринговых компаний.

В ходе визита принял исторический документ, который выводит узбекско-китайские отношения на более высокий уровень стратегического партнерства. Основанные на взаимопонимании, добрососедстве и взаимо-

Акцент

Планируется увеличить объем взаимной торговли. На сегодняшний день он составляет

14 миллиардов долларов. Есть реальные предпосылки довести его уровень до **20 миллиардов долларов** в ближайшие годы.

имоддержке отношения имеют многовековую историю, их начало заложено во времена расцвета Великого шелкового пути.

Особое внимание в ходе визита уделено налаживанию регионального партнерства. Для координации межрегиональных обменов лидеры двух стран условились учредить Совет регионов Узбекистана и Китая.

Планируется увеличить объем взаимной торговли. На сегодняшний день он составляет 14 миллиардов долларов. Есть реальные предпосылки довести его уровень до 20 миллиардов долларов в ближайшие годы. Количество предприятий с участием китайского капитала увеличилось втрое. В ходе визита и переговоров достигнуты договоренности о реализации около 500 проектов общевойсомостью порядка 57 миллиардов долларов.

Обозначены приоритеты взаимодействия в сфере технологического и инновационного инвестирования с внедрением упрощенного порядка привлечения средств финансовых институтов Китая.

Создание инвестиционной платформы «Шелковый путь» позволит увеличить поток средств на проекты по глубокой переработке стратегического сырья, трансфер технологий в развитие устойчивого сельского хозяйства, «зеленой» экономики, использование возобновляемых источников энергии.

По итогам визита подписан крупный пакет документов по реализации проектов в сфере энергетики, нефтегазовой, горнодобывающей, электротехнической, легкой промышленности, машиностроения, инфраструктурного развития, сельского хозяйства, образования, транспорта и логистики. Визит показал пример успешного партнерства вне зависимости от внешних условий и международной ситуации.

Лейла СЕМТОВА,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

НС ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Научный подход к законотворчеству

Минувший год стал периодом коренного совершенствования законов, направленных на обеспечение защиты прав и свобод человека, укрепление верховенства права. Стратегия «Узбекистан-2030», утвержденная указом Президента, является важным фактором углубления демократических реформ и усиления роли Олий Мажлиса в модернизации страны.

Новая редакция Конституции создала политическую и правовую основу для масштабных реформ, определила приоритетные направления дальнейшего развития государства и общества.

Исключить параллелизм в работе

Впервые Конституция в новой редакции была принята на основе всенародного референдума. В осуществлении конституционной реформы важную роль сыграли представительные органы власти. Особое внимание удалено модернизации системы государственного управления и ее адаптации к требованиям сегодняшнего дня. В частности, были четко определены совместные полномочия палат Олий Мажлиса, отдельные компетенции и сферы ответственности каждой палаты. Например, такие полномочия, как контроль за исполнением Госбюджета, рассмотрение отчета Счетной палаты, были переданы Законодательной палате, члены которой избираются народом. Учрежден институт внесения предложений в законодательство.

Исходя из целей и задач административных реформ, формирования профессионального парламента, исключая параллелизм в деятельности палат Олий Мажлиса, усилены полномочия нижней палаты.

Это способствует установлению эффективного парламентского контроля за деятельность правительства и органов государственного управления, обеспечивает исполнение законов, безусловную реализацию важнейших гospогрограмм социально-экономического, общественно-политического развития страны.

В соответствии с Конституцией в новой редакции реформированы все системы государственной власти, коренным образом изменились отношения между ними. Системная работа, проводимая в

рамках Стратегии «Узбекистан-2030» и Конституции, придала новый смысл деятельности парламента.

Статус прямого действия

Успешная реализация масштабных реформ напрямую зависит от качества законотворческого процесса. В этом смысле Конституция в новой редакции привнесла в законотворческую деятельность современный подход и обновила нормы оценочной деятельности.

Реализованы приоритетные принципы «Прежде всего — человек, а затем — общество и государство» и «Единственный источником и автором закона должен быть народ». Налажена практика обсуждения депутатами важных политических и социально-экономических законопроектов с населением.

Учет мнений граждан имеет важное значение в разработке качественных законодательных актов. Исходя из этого, по каждому законопроекту проводятся общественные обсуждения.

В законотворчестве активно привлекаются научное и экспертное сообщество. За истекший период им осуществляется коренному изменению законов в жизнь, облегчению работы исполнителей.

Формы парламентского контроля

По инициативе главы государства особое внимание уделяется коренному совершенствованию контрольно-аналитической деятельности парламента. Укрепляется его правовая база. Вводятся новые формы парламентского контроля.

Большинство нововведений, внесенных новой редакцией Конституции по парламентской деятельности, направлены на усиление контрольной деятельности нижней палаты парламента.

В новой редакции Конституции исключительные полномочия Законодательной палаты возросли с 5 до 12, Сената — с 14 до 18. Вопросы формирования правительства и осуществ-

тия Сената Олий Мажлиса от 29 декабря 2017 года.

За истекший период им осуществляется научное и информационно-аналитическое обеспечение деятельности Законодательной палаты и Сената. В том числе в вопросах изучения и внедрения опыта международных межпарламентских организаций и парламентов зарубежных стран, оказания содействия по развитию форм парламентского контроля и реализации представительских функций.

В новой редакции Конституции исключительные полномочия Законодательной палаты возросли с 5 до 12, Сената — с 14 до 18. Вопросы формирования правительства и осуществ-</

Сохранить флору помогут биотехнологии

В Ташкентском ботаническом саду открылась современная лаборатория биотехнологии растений.

Здесь займутся исследованиями по сохранению и воспроизведению редких и исчезающих видов флоры Узбекистана, уникальных растений, входящих в коллекцию сада, а также имеющих важное значение для сельского хозяйства и озеленения городов.

В Узбекистане произрастает около четырех тысяч видов растений, 10 процентов из них считаются эндемичными, то есть растут только на территории страны, треть встречаются лишь в заповедниках. Сохранение редких видов флоры — глобальная проблема современной науки, актуальная и для Узбекистана.

В новой лаборатории ученые будут разрабатывать и применять протоколы микр克лонального размножения растений. Этот передовой метод заключается в использовании техники *in vitro* для быстрого получения растений, идентичных исходному, в пробирках или специальных емкостях. Он позволяет получить генетически однородный посадочный материал, избавить



растение от вирусов, ускорить его созревание и размножить виды, которые трудно поддаются традиционному разведению.

Эта работа началась несколько лет назад в рамках прикладного проекта «Создание технологии организации и размножения лекарственных растений методом *in vitro*», финансируемого Министерством высшего образования, науки и инноваций Узбекистана. Уже созданы технологии по микр克лональному размножению таких лекарственных растений, как ферула мускатная и ферула таджикская, унгерния Виктора и унгерния Северцова.

В новой лаборатории Ботанического сада, полностью оснащенной за счет средств проекта, планируется значительно расширить и усовершенствовать эту работу.

Лаборатория биотехнологии растений основана на базе Института ботаники Академии наук Республики Узбекистан. Здесь отечественные ученые смогут проводить изыскания на мировом уровне с использованием передовых биотехнологий, методов и подходов. Для этого сотрудники лаборатории прошли стажировку в ведущих зарубежных научных центрах, —

подчеркивает директор Института ботаники Академии наук Комил Тохибоев. — Они будут заниматься исследованиями *in vitro* для сохранения исчезающих видов растений. В качестве объектов для изучения уже выбрано несколько редких видов деревьев, а также лекарственные растения, входящие в Красную книгу Узбекистана. На них имеется большой спрос как среди населения, так и со стороны фармацевтических компаний. Помимо этого, важная задача лаборатории — исследование и выведение растений, которые могут быть использова-

ны для озеленения городов и сел республики. В том числе в районах, где остро ощущаются экологические проблемы: засоленность почвы, опустынивание, пыльные бури и засушливый климат.

Лаборатория оснащена современным оборудованием, позволяющим проводить исследования на содержание биологически активных компонентов в лекарственных растениях,вести фундаментальные и прикладные изыскания.

В столичном Ботаническом саду имени академика Ф. Русланова произрастает более 800 видов растений, привезенных из других стран и континентов, — рассказывает руководитель лаборатории Феруз Мустафина. — Многие из них уникальны, не размножаются самостоятельно и представлены в единичном экземпляре. Новая лаборатория займется разработкой механизмов микр克лонального размножения этих видов, чтобы приумножить коллекцию Ботанического сада и сохранить ее для следующих поколений.

Юлия ЛОГВИНА,
«Народное слово».

Корееведению — попутный ветер

В Университете Пучон в Ташкенте, который в 2023 году справил пятилетие, состоялась II международная научно-практическая конференция по корееведению.

Однако ориентация на науку заложена в стратегии развития университета. В январе прошлого года состоялась I международная конференция по корееведению, осенью — международная конференция по образованию, и вот проведена уже II международная конференция по корееведению.

Надо отметить, что корееведение в Узбекистане, несмотря на большую корейскую диаспору, развивалось фрагментарно, ученых со степенями в данной области можно по пальцам пересчитать. В России и Казахстане, где также проживает значи-



тельный число корейцев, ситуация совершенно иная.

Установка на проведение ежегодных конференций, планы по изданию ряда книг и сборников статей в области корееведения,

На конференции выступили 30 докладчиков. Узбекистан был представлен учеными из Университета Пучон, Академии государственного управления при Президенте Узбекистана, Ташкентского государственного университета востоковедения, Университета мировой экономики и дипломатии, Университета Альфаганс, Ташкентского университета прикладных наук, Ташкентского международного университета Кимё, Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства.

Выступали с докладами соседи — ученые из Казахстана, Киргизии и Таджикистана. Внушительной была команда из России, где корееведение традиционно имеет сильные корни. Это представители Высшей школы экономики, Российского государственного гуманитарного уни-

верситета, Новосибирского госуниверситета, Института востоковедения РАН, Института Китая и современной Азии РАН, Дальневосточного федерального университета.

Активное участие приняли представители вузов из Южной Кореи, среди которых Сеульский национальный университет Инчхон, Пусанский национальный университет и другие.

Помимо пленарного заседания, на конференции работали секции «История», «Корейская диаспора», «Культура и образование», «Язык и литература». Доклады сопровождались острыми дебатами. Делегаты начали строить планы на следующую конференцию.

Джакон НОДИРОВА,
«Народное слово».

Шоурум риштанской керамики в Вашингтоне

В рамках выставки подписано соглашение о покупке керамических изделий из Риштана на 5 миллионов долларов.

В Вашингтоне состоялась церемония открытия выставки «Риштанская керамика: жемчужина гончарного искусства Центральной Азии» и постоянного шоурума узбекской керамики.

Более 500 американских художников, коллекционеров, представителей крупного бизнеса, правительства, политических, научных кругов, экспертов и СМИ, а также соотечественников, приехавшие из разных штатов Америки.

Среди гостей были также специальный помощник Президента США Николас Берлиннер, советник по социальному обеспечению и инвалидности Сара Минкара, первый заместитель министра торговли Мариса Лаго, заместитель директора USAID Анджали Каур и члены конгресса.

В мероприятии также приняли участие корреспонденты таких изданий, как «Bloomberg», «Голос Америки», «Дипломат», «The National Geographic» и «UzReport».

Выступая на церемонии открытия выставки, специальный помощник Президента США Николас Берлиннер отметил, что Узбекистан на протяжении веков был центром культуры и развития и на его земле сформировались такие уникальные виды искусства, как риштанское гончарное дело.

«Руководство Узбекистана и его народ не только бережно сохраняет эту древнюю гончарную школу, но и пропагандирует ее в мировом масштабе. Ярким примером тому является нынешняя выставка в Вашингтоне», — подчеркнул он.

Н. Берлиннер выразил благодарность от имени администрации Белого дома за выставку, организованную с целью ознакомления американцев с национальным гончарным искусством Узбекистана, имеющим многовековую историю. Отметил позитивные изменения, происходящие в Узбекистане, и подчеркнул, что наша республика стала экономическим катализатором региона и играет роль прочного фундамента стабильного будущего Центральной Азии.

«Соединенные Штаты привержены поддержке всех реформ в Новом Узбекистане. Выражаем готовность к дальнейшему укреплению и расширению сферы дружественных отношений между Вашингтоном и Ташкентом, основанных на взаимном доверии,уважении и равноправии», — заключил он со своего выступления.

Первый заместитель министра торговли Мариса Лаго подчеркнула, что развитие экономических отношений между США и Узбекистаном во многом способствовало визит главы нашего государства в Соединенные Штаты в сентябре 2023 года и достигнутые по его итогам соглашения.

Учитывая, что искусство узбекской керамики вызывает большой интерес у американцев, она признала, что открыта новая «точка роста» для торговли между двумя странами.

Заместитель руководителя USAID Анджали Каур подчеркнула, что с нетерпением ждала открытия выставки, так как давно интересуется керамикой.

По ее словам, после возвращения из поездки в Узбекистан в 2023 году администратор USAID Саманта Пауэр поделилась с ней своими прекрасными впечатлениями о ремеслах нашей страны.

«Поскольку красивая и уникальная риштанская керамика является новым направлением для американской публики, интерес к ней возрастает по сравнению с искусством других стран. Например, выставка, проходившая в посольстве Узбекистана, и будущие семинары и мастер-классы в ее рамках вызвали большой ажиотаж среди американской публики», — добавила она.

С. Пауэр поделилась, что записалась на мастер-класс, организованный в Вашингтоне, и выразила готовность USAID помочь в совместной разработке ряда программ развития Риштанской школы.

В рамках выставки подписано соглашение о покупке керамических



изделий между американской компанией «DIAMOND Inc.» и ООО «Mingboshi Ceramic» из Риштана на 5 миллионов долларов, дистрибуторское соглашение между американской торговой компанией «ASU Trading LLC» и риштанским ООО «Exclusive Ceramic of Rishtan» о реализации керамической продукции в американских штатах.

Достигнуты договоренности об организации совместной работы администрации Риштанского района, USAID и студией «Александрийский глиняный кооператив» по созданию «Риштанской гончарной школы» в США и налаживанию поездок американских любителей гончарного дела в Риштан.

С. Пауэр поделилась, что записалась на мастер-класс, организованный в Вашингтоне, и выразила готовность USAID помочь в совместной разработке ряда программ развития Риштанской школы.

В Вашингтоне состоялась церемония открытия выставки «Риштанская керамика: жемчужина гончарного искусства Центральной Азии» и постоянного шоурума узбекской керамики в Вашингтоне.

ИА «Дунён».

Сенсация на Кубке Азии

На Кубке Азии по футболу, который проходит в Катаре, начались игры плей-офф. Очередной сенсацией преподнесла сборная Таджикистана, которая сумела выиграть у команды ОАЭ. Основное время завершилось вничью (1:1), а по пенальти таджикские футболисты сумели одержать сенсационную победу. В четвертьфинале они сыграют с командой Иордании.

Победители Гран-при

Дзюдоист сборной Узбекистана Дилшод Баратов, выступающий в весе до 60 кг, стал автором награды высшей пробы на турнире Гран-при в Одивелаше (Португалия). В финале он одолел бразильца Мишеля Аугусто.

Еще одну золотую медаль в копилку нашей сборной принесла Диляра Келдиёрова (до 52 кг). Соответствующую медаль в очередной раз одержала победу над одной из своих принципиальных соперниц — Рекой Пулл из Венгрии. В бескомпромиссном поединке за чемпионский титул узбекская школа дзюдо взяла верх над венгерской.

Гульоза Матназиева также не осталась без награды. Наша соотечественница, выступавшая в весовой категории до 70 кг, завоевала серебро.

Золото за прыжок

В Нанте (Франция) проходят международные соревнования по легкой атлетике. Представитель сборной Узбекистана Анвар Анваров в прыжках в длину установил результат 7,88 метра и удостоился золотой медали. Второе и третье место заняли хозяева турнира.

Борцы на пьедестале

В Красноярске (Российская Федерация) завершился международный турнир по вольной и женской борьбе. В последний день два представителя Узбекистана — Бекзод Абдурахманов (до 74 кг) и Набира Эсенбаева (до 68 кг) завоевали бронзовые награды.

Ранее Гуломжон Абдуллаев (до 57 кг) и Сардор Рузимов (до 61 кг) также поднялись на пьедестал и добавили две бронзы в копилку нашей делегации. Призер Олимпийских игр Токио-2020 Бекзод Абдурахманов признан лучшим иностранным спортсменом турнира.

Уступил в полуфинале

В Вейк-ан-Зее (Нидерланды) прошел шахматный супертурнир. После его завершения сразу четыре гроссмейстера набрали 8,5 очка из 13 возможных. В их числе узбекский шахматист Нодирбек Абдуаттаров. По правилам соревнования состоялся тай-брейк. В полуфинале Нодирбек уступил Вей И из Китая, который выиграл в финале у индийца Гукеша и стал победителем турнира.

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Народное слово».

Метеопрогноз

Осадки и похолодание

На этой рабочей неделе территория Узбекистана будет под влиянием влажной и относительно холодной воздушной массы. Местами по республике туман. Осадки преимущественно в виде дождя, в предгорных и горных районах сильные. По горной территории Ташкентской и Наманганской областей объявлена лавинная опасность.

30 января интенсивность осадков уменьшится, однако по большей части территории страны ожидается небольшой снег. На востоке осадки преимущественно в виде дождя. Усиление ветра до 15—20 м/с ожидается лишь на юге страны. Температура воздуха составит ночно 0—5° тепла, днем 2—7° тепла, по северу ночно 8—13° мороза, днем 0—5° ниже нуля.

31 января — 1 февраля по большей части территории страны установится погода без осадков, лишь в отдельных районах Ташкентской области и Ферганской долине возможны слабые осадки в виде дождя и снега. Ночью 0—5° мороза, днем 0—5° тепла, по северу ночно 10—15° мороза, днем 3° мороза — 2° тепла.

В пятницу, 2 февраля, по республике ожидается малооблачная погода с температурой воздуха ночно 0—5° мороза, днем 2—7° тепла, по северу ночно 8—13° мороза, днем 0—5° тепла.

В субботу, 3 февраля, в Ташкенте ожидается смена погоды — дождь с переходом в снег. Ночью и утром возможен туман, ветер западный с переходом на восточный, 5—10 м/с. 30 января ночно температура воздуха в пределах 1—3° тепла, днем 4—6